



Мы помним их имена

Памяти Лени Голикова
посвящается...

История фотографии

Настоящая
фотография Лени
Голикова



Для создания портрета Лени Голикова сфотографировалась его младшая сестра Лидия.

Детей всегда почему-то особенно интересовала внешность Лени. «Неужели нет ни одной фотографии, - сокрушались девочки - хоть довоенной, плохонькой? Даже вместе с классом и то...



ы у
эме
что у
а
ло
кие
был
ени,
За
нькая
ту
со
ночь,
ит

Где из мягких лесных пеленок
Выбегает Пола в поля,
Вырастал один журавленок
В журавля.

И, видать, потому что лен там
Голубой был, как синь-весна,
Нарекли журавленка Ленькой
В честь того голубого льна.



Деревня Лукино Парфинского
района Новгородской области -
родина Лени Голикова.

Леня Голиков родился в 1926 году в деревне Лукино Полавского района Ленинградской области (ныне это Парфинский район Новгородской области).

Отец Лени – Голиков Александр Иванович – работал мастером на сплаве леса, а мать – Екатерина Алексеевна – была домохозяйкой. Кроме Лени в семье было еще две сестры: Валя и Лида.

В 1935 году Леня поступил в школу, находившуюся в соседней деревне Мануйлово. Там он вступил в пионеры. Как и большинство мальчишек, рос подвижным, веселым, хулиганистым. Таким и остался он в воспоминаниях сверстников: организатором ребячьих игр и баталий, инициатором дальних походов на плотах по реке Пола.

Любил Ленька побродить по лесу, посидеть с удочкой у реки, любил читать книги и петь.

- В 1939 году тяжело заболел отец, и Леня пошел работать на Тулитовский сплавпункт.

Партизанский отряд



С.М.Глебов



А.П.Лучин



И.И.Глейх



Петров Т. П.

В селе Лукино, где Пола бьет о берег,
Как сотни мальчишек он ловок был,
смел,

В походы ходил, у костра пионером
О славном Чапаеве песни он пел.
Бегал в школу, как все мальчишки,
Лихо лыжами наст круша.

А характер растил по книжкам
Про Чапаева и Мальчиша.

Как и все мы однажды гордо

Думал, чувствовал и глядел

В день, когда под разливы горна
Первый в жизни галстук надел.

Словно детство Пола бежала,

Дни бурлили, как быстрина,

И на нашу страну заносила жало

Великая Отечественная война.

Подвиг

В августе 1942 года отряд перешел в район новых боевых действий, в леса между Псковом и Лугой. Партизаны изучали обстановку, дороги, расположение вражеских гарнизонов. Отправился на одно из боевых заданий вместе со своим другом Александром Петровым и Леня Голиков. Возвращаясь с задания, мальчишки оживленно разговаривали. Вдруг они услышали нарастающий гул машины. Они быстро спрятались за кучу щебня у дороги. Вскоре показалась легковая автомашина. В ней находились два немецких офицера. Петров бросил гранату и попал в машину. Из машины выскочили немцы и бросились бежать к лесу. Леня дал очередь из автомата и один немец упал. Другой же быстро удалялся, отстреливаясь. У Лени кончались патроны, поэтому он прицелился и выстрелил. Ребята подбежали к убитому и увидели, что это немецкий генерал. Его звали Рихард Виртц. В руках он сжимал какую-то папку. Леня взял папку, надел китель генерала, фуражку и ребята отправились в отряд.

Документы оказались чрезвычайно важными: это были карты минных полей и чертежи новой секретной немецкой мины. Их отправили в Москву и оттуда прислали приказ о награждении всех участников этой операции. Леня Голиков за это был награжден орденом Красной Звезды, но награду получить не успел.



Бессмертие

Он погиб 24 января 1943 года в неравном бою с карателями у деревни Острая Лука Дедовичского района Псковской области. А в апреле 1944 года по совокупности заслуг юного партизана ему было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.



Есть такие ребята,
Любимые сыновья,
Когда они учатся в школе,
Школа им, как семья.
Когда начинают работать,
Их любит родной завод,
Когда они вырастают
Их узнает народ.

Если такой уж дружит -
До смерти, до конца,
Если такой дерется,
Не опустит лица.
Если в беду попал он -
Идет до конца вперед.
Если уж погибает,
врага в могилу берет.

Не хочешь смерти-
Будь храбрым!
Вот подвига их секрет
У храбрых есть только бессмертие,
Смерти у храбрых нет!
О чем призадумались сосны на склоне,
Одетые в белый туман?

Здесь дрался с фашистами Голиков Леня,
Наш юный герой-партизан.
Он первым бросался в пожарище боя.
За край новгородский родной.
Пробитое пулями детство героя
Едино с народной судьбой.

Решено было увековечить память о
Лене Голикове. В 1962 году у Дома
Советов в городе Великий Новгород
был сооружен памятник юному герою.

